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ПРЕДСТАВЛЕНИЕ 
 
об устранении нарушений 
федерального законодательства  

 
Прокуратурой Бичурского района проведена проверка исполнения 

федерального законодательства в области обеспечения качества и безопасности 
пищевых продуктов. 

В соответствии с частью 1 статьи 11 Федерального закона от 23.02.2013                   
№ 15-ФЗ «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного 
дыма и последствий потребления табака» (далее – Закон № 15-ФЗ) в целях 
предупреждения возникновения заболеваний, связанных с воздействием 
окружающего табачного дыма и потреблением табака, сокращения потребления 
табака осуществляются следующие меры: установление запрета курения табака 
на отдельных территориях, в помещениях и на объектах. 

Согласно пункту 1 части 2 статьи 12 Закона № 15-ФЗ для предотвращения 
воздействия окружающего табачного дыма на здоровье человека запрещается 
курение табака на территориях и в помещениях, предназначенных для оказания 
медицинских, реабилитационных и санаторно-курортных услуг. 

Частью 5 статьи 12 Закона № 15-ФЗ для обозначения территорий, зданий и 
объектов, где курение табака запрещено, соответственно размещается знак о 
запрете курения, требования к которому и к порядку размещения которого 
устанавливаются уполномоченным Правительством Российской Федерации 
федеральным органом исполнительной власти. 

Согласно Приказу Министерства здравоохранения Российской Федерации 
от 02.02.2021 № 129н «Об утверждении требований к знаку о запрете курения 
табака, потребления никотинсодержащей продукции или использования 
кальянов и к порядку его размещения» знак размещается у каждого входа 
(выхода) на территории, в помещениях и на объектах, определенных Законом № 
15-ФЗ, где курение табака, потребление никотинсодержащей продукции и 
использование кальянов запрещено, (у транспортных средств – на двери с 
внешней стороны), а также в местах общего пользования, в том числе туалетах. 

В нарушение обозначенных требований закона знак о запрете курения у 
входа на территорию ГБУСО «Бичурский центр помощи детям, оставшимся без 
попечения родителей» (далее – Учреждение) отсутствует. 

 
 
 
 
Руководителю ГБУСО «Бичурский 
центр помощи детям, оставшимся 
без попечения родителей» 
 
Цоктоеву Б.О. 
 
 



В нарушение требований пункта 3.4. СанПиН 2.3/2.4.3590-20 «Санитарно-
эпидемиологические требования к организации общественного питания 
населения» (СанПиН 2.3/2.4.3590-20) личные вещи (сумка, пакет) хранятся не в 
индивидуальном шкафу, а на стульях в комнате персонала. 

В нарушение требований пункта 2.7. СанПиН 2.3/2.4.3590-20 персонал 
пищеблока (Пантелеева Т.П., повар) не сняла серьги, ногти коротко не 
подстрижены. 

В нарушение требований пункта 3.8. СанПиН 2.3/2.4.3590-20 влажность в 
складских помещениях не измеряется, психрометры, термометры, которые 
должны быть смочены – фактически сухие, результаты замеров температуры и 
влажности в холодильном оборудовании и складских помещениях не 
регистрируются в журналах. 

В нарушение требований Приложения № 6 к СанПиН 2.3/2.4.3590-20 
«Перечень пищевой продукции, которая не допускается при организации 
питания детей» к выдаче воспитанникам 25.05.2023, на столе в тазу 
приготовлены бананы с признаками порчи (трещины на кожуре, имеющие 
темно-коричневые пятна (иногда сплошные), пятна плесени на кожуре), 
почернение плодоножки и отпадение её от банана. В складском помещении 
хранятся продукты без отметок, что данные продукты не предназначены к 
выдаче воспитанникам.  

В нарушение требований пункта 8.6.4. СанПиН 2.3/2.4.3590-20 в 
холодильнике, промаркированном «колбаса, сосиски», хранятся сухофрукты. 

В нарушение требований пункта 7.1.3. СанПиН 2.3/2.4.3590-20 в журнале 
за 23.05.2023 имеются две подписи из трех членов комиссии; за 24.05.2023 
имеется одна подпись из трех членов комиссии; завтрак 25.05.2023 – выдача 
готовой продукции осуществлена без внесения сведений о разрешении/запрете к 
выдаче готовой продукции в журнале бракеража; также «Журнал бракеража 
скоропортящейся пищевой продукции» не ведется. 

В нарушение требований пункта 2.18. СанПиН 2.3/2.4.3590-20 на 
подоконнике в овощном цехе мусор, мертвые мухи. 

В нарушение требований пункта 2.2. СанПиН 2.3/2.4.3590-20 запрошенные 
сопроводительные документы и маркировочные ярлыки на продукты питания и 
продовольственное сырьё (лук, яблоки, груши в складском помещении; сало в 
морозильной камере холодильника в горячем цехе) не представлены. 

В нарушение требований пункта 2.5. СанПиН 2.3/2.4.3590-20 чистые 
кружки воспитанников хранятся в раковине для мытья столовой посуды. 

В нарушение требований пункта 2.4.6.2. СП 2.4.3648-20 «Санитарно-
эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха 
и оздоровления детей и молодежи» (далее СП 2.4.3648-20) используется столовая 
посуда для первых и вторых блюд с механическими повреждениями (сколы, 
трещины), крышка ведра, промаркированная «тесто», со сколами эмали. 

В нарушение требований пункта 2.3.3. СП 2.4.3648-20 в складском 
помещении подтоварники для хранения пищевой продукции отсутствуют, 
коробки с продуктами, мешок с луком хранятся на полу. 

В нарушение требований пункта 2.11.7. СП 2.4.3648-20 в «Журнале 
проведения генеральных уборок» нет отметок об их проведении с марта 2023 
года. 



В нарушение требований пункта 2.5.3. СП 2.4.3648-20 входная дверь 
служебного входа для персонала пищеблока с внутренней стороны имеет 
дефекты отделки, отслоение верхнего слоя, отделка окна в овощном цехе имеет 
дефекты, трещины, стены в складском помещении имеют дефекты – отслоение 
верхнего слоя, подоконник в горячем цехе имеет дефекты – трещины, что не 
позволяет проводить качественную влажную обработку с применением моющих 
и дезинфицирующих средств. 

В нарушение требований пункта 2.9.5. СП 2.4.3648-20 в столовой 
умывальные раковины для мытья рук воспитанников не обеспечены мылом, 
электро- или бумажными полотенцами, ведрами для сбора мусора, доступ к 
раковинам закрыт стульями. 

В нарушение требований пункта 1.5. СП 2.4.3648-20 запрошенные личные 
медицинские книжки персонала пищеблока не представлены. 

Выявленные нарушения законодательства недопустимы, стали 
возможными вследствие ненадлежащего исполнения своих обязанностей 
работниками учреждения, а также отсутствии контроля со стороны руководства. 

Руководствуясь статьей 24 Федерального закона от 17.01.1992 № 2202-1         
«О прокуратуре Российской Федерации», 

 
ПРЕДЛАГАЮ: 

 
 1. Безотлагательно рассмотреть настоящее представление с участием 
представителя прокуратуры. Уведомить прокуратуру Бичурского района о дате, 
времени и месте рассмотрения представления. 
 2. Принять конкретные меры по устранению допущенных нарушений 
закона, их причин и условий, им способствующих. 
 3. Рассмотреть вопрос о привлечении виновных лиц к дисциплинарной 
ответственности. 
 4. О результатах рассмотрения настоящего представления уведомить 
прокуратуру Бичурского района в установленный законом месячный срок. 

 
 

[SIGNERSTAMP1] 

  

 
 
 
Н.В. Непомнящих, 8(30133)4-17-39, доб. 0006

Прокурор района 
 
младший советник юстиции  Д.Н. Зарубин 


